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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CENTRI DI PROTAGONISMO GIOVANILE O CENTRI DI 
ALCOLISMO GIOVANILE?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE NAPOLI IN DATA 23 
FEBBRAIO 2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

CONSIDERATO 
 
che con deliberazione della Giunta Comunale dell'8 luglio 2014 (mecc. 2014 03127/070) sono 
state regolamentate le modalità di gestione dei centri di protagonismo giovanile della Città di 
Torino definiti come "spazi offerti ai giovani cittadini per incontrarsi, conoscersi e scambiarsi 
esperienze e idee, nei quali è possibile sperimentare liberamente le proprie passioni creative e 
artistiche con il supporto e la consulenza di giovani competenti" e "al contempo un importante 
terreno di attuazione delle politiche della Città a favore dei giovani e una valida antenna, 
distribuita su tutto il territorio cittadino, per una puntuale lettura delle istanze che provengono 
dai giovani e delle loro passioni. Sono spazi di ascolto, di diffusione di buone prassi, di 
educazione alla partecipazione attiva."; 
 

PRESO ATTO CHE 
 
- la stessa deliberazione garantisce però contestualmente la possibilità di somministrare 

bevande alcoliche e superalcoliche; 
- in alcuni di questi centri i locali concessi si trasformano in vere e proprie discoteche con 

non pochi episodi di uso ed abuso tra i giovani di sostanze alcoliche; 
 

RICORDATO 
 
che il consumo di alcol tra i giovani è purtroppo sempre di più una triste realtà e che le 
Amministrazioni Pubbliche hanno il dovere di affrontare tale problematica, cominciando 
quanto meno a non facilitarne il consumo all'interno della propria progettualità in tema di 
politiche giovanili;     
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere se non intendano provvedere al divieto 
della somministrazione di sostanze alcoliche all'interno di progettualità ed iniziative della Città 
rivolte alla popolazione giovanile, uscendo definitivamente dalla contraddizione di agevolare 
importanti politiche giovanili tramite l'autofinanziamento derivante dalla somministrazione di 
sostanze alcoliche o la sponsorizzazione di multinazionali del settore (come attualmente in 
essere presso il centro di protagonismo giovanile di corso Moncalieri 18).     
 

F.to  Osvaldo Napoli   


